

立法院第10屆第1會期
內政委員會第10次全體委員會議

「因應嚴重特殊傳染性肺炎
(COVID-19) 疫情，兩岸以
包機等模式接回我國滯留武
漢國人之過程」
(書面報告)

報告機關：衛 生 福 利 部

報告日期：109 年 03 月 30 日

主席、各位委員女士、先生：

今天 大院第 10 屆第 1 會期內政委員會召開全體委員會議，本部承邀列席報告，深感榮幸。茲就「因應嚴重特殊傳染性肺炎（COVID-19）疫情，兩岸以包機等模式接回我國滯留武漢國人之過程」提出報告。敬請各位委員不吝惠予指教：

壹、過程

自從 2019 年 12 月中國武漢爆發新冠肺炎（COVID-19）疫情以來，本部所屬醫院即肩負起防疫工作的重要任務，武漢專機接回國人，共分二梯，分別如下：

- (一) 109 年 2 月 3 日：首批武漢包機返台之台商共計 247 名，本部所屬醫院醫護同仁當天即在桃園機場待命，協助旅客辦理入關程序，並將其分別送至三個檢疫所；入住集中隔離檢疫所後，隨即對所有人員進行採檢工作並隔離 14 天，截至 2 月 18 日隔離期滿後，除了一人確診外，其餘 246 人皆解除隔離返家。
- (二) 109 年 3 月 10 日：第二批武漢包機由本部醫福會執行長王必勝（胸腔科醫師）親自帶領部立醫院團隊（婦、兒及防疫醫師）共計 4 名醫師及 9 名護理人員，前往武漢執行接回國人任務，並分 2 班飛機共接回 361 位國人，該批台商及眷屬已於 3 月 24 日解除集中檢疫。

貳、結語

過去部屬醫院除全力配合國家醫療、長照等重要政策推展外，本次疫情的防堵更顯得部屬醫院的重要。

本部承 大院各委員之指教及監督，在此敬致謝忱，並祈各位委員繼續予以支持。